

山西省体育局

晋体办函(2022)43号

山西省体育局关于对省政协十二届五次会议 社会建设类第0294号提案的答复

尊敬的史宏云委员：

您好。您提出的《关于推动全面健身公共服务体系智慧化发展的建议》收悉。经研究，现答复如下：

一、您的这一提案提得很好，对我省全民健身公共服务信息化现状进行了翔实的分析，对我省“十四五”全民健身工作的方向提出了新的要求，对改进省政府工作具有很好的参考价值和指导意义。

二、关于您提出的山西省全民健身公共服务信息化的现状，需要向您说明的是：

“十三五”时期，在省委、省政府的关心支持下，在省体育局党组的正确领导下，我们坚持“以人民为中心”的发展思想，积极推动全民健身服务体系智慧化建设。随着信息技术的深入研究与快速发展，智能体育融合大数据、自动化、云架构、可视化等技术，达到数据实时抓取、秒级响应，数据流更安全，运营方式更高效智能。为此，我局于2018年组织建立了山西省体育场馆开放信息平台，线上完成到馆健身人次的科学计数、远程实时赛事动态直播及场地预约、赛事报名等多元化服务模块。截止2022年，

全省已有 8 市 17 县近 30 余家公共体育场馆完成入驻，实现统一监管、统一服务。

同时，我单位同年建立了山西省社会体育指导员管理平台（“社体圈”），70000 余名社会体育指导员完成在线注册，我省全民健身推广和社会体育指导员的组织管理、指导服务开始走入网络化、智能化时代。

2020 年，我单位搭建了山西省援鄂抗疫医护人员健康管理服务平台（“科健”云平台），线上整合 210 余家健身场所，为赴湖北武汉抗疫的 1548 名医护人员提供为期三年的免费健身指导和线下健身服务。

在取得成效的同时，解决我省全公共服务体系智慧化存在的不平衡、不充分的问题也是我们今后工作的重点和任务。今后，我们要以缩小不平衡、完善不充分、加大补短板、增加服务供给为出发点，有效提升广大人民群众的获得感和幸福感。

三、关于您提出的相关的建议清单，我们将做进一步研究，认真采纳、认真落实，贯彻落实《山西省全民健身实施计划（2021—2025 年）》提出的“提供全民健身智慧化服务”，推动我省构建更高水平全民健身公共服务体系。

智慧体育是构建全民健身公共服务体系的重要内容，是满足人民群众多方位多层次健身需求的迫切需要，也是推进体育工作数字化转型的重要手段。省体育局高度重视智慧体育工作，目前，“山西省数字体育一体化业务平台（一期）”已经进入到省财政厅财审阶段，通过后会积极开展相关工作，完善全民健身相关信息服务的各项功能，依靠体育数据资源数据库，为体育事业发展

提供科学、高效、即时、准确的数字化服务，精准满足群众体育锻炼的个性化需求。

以上答复您是否满意，如有意见，敬请反馈。

感谢您对体育工作的关心和支持，并欢迎您以后提出更多宝贵的意见。

此致

敬礼

部门负责人：赵雁峰 山西省体育局局长

处室负责人：张文智 山西省体育局全民健身处处长

承 办 人：白晓强 山西省体育局全民健身处三级调研员

联系电话： 0351-7686265 13934140818

